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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 13

DE MAIO DE 2022.

Aos 13 (treze) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (13/05/2022), às

9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av. Candoca

Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores Antônio José Ferreira da Silva,

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho

Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques

Freire. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi

constatado haver quórum suficiente para funcionar  a sessão. Após o horário de

convocação, a Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de

Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que convidou o Vereador Djailson Jairo

Bastos Silva para que viesse compor a Mesa Diretora. A Sra. Presidente comunica que

justificaram as ausências o vereador Josimar Alves Lima (Jorge do Sindicato) que se

encontrava em Teresina em aula, a vereadora Andréa de Oliveira Costa justificou sua

ausência por motivo de força maior, e o vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos

(Hélio Flora) também justificou sua ausência tendo em vista a necessidade de resolver

problemas pessoais. O vereador Reginaldo Vaz da Silva não comunicou sua ausência.

Logo após, a Assessora Geral da Câmara realizou a leitura da ata da Sessão Anterior,

a Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 06 de maio de 2022,

ata aprovada por unanimidade. A Sra. Presidente destaca que o vereador Antonio

Mateus dos Anjos Tertulino chegou 15 (quinze) minutos após o inicio da sessão e que

em virtude do comparecimento do mesmo entrou para  a ordem do dia o Requerimento

de autoria do vereador mencionado, ao tempo que solicitou que a Assessora Geral da

Câmara fizesse a leitura do Requerimento. Requerimento n° 30/2022 que requereu que



a Secretaria responsável para que seja providenciado um quebra-molas em frente ao

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Buriti, localizado na Rua Santa Helena,

município de Buriti-MA. Em caráter de urgência. Requerimento aprovado por

unanimidade. A Presidente da Casa Legislativa comunica que terão a honra de receber

um grupo de mães e pais do Bairro Bacuri, ao tempo que mais precisamente

agradeceu a presença de todos do grupo em nome do Sr. Ednan que se faz presente e

também informou aos nobres vereadores e a população buritiense que esta

comunidade buscou a Câmara para fazer o uso da fala e expor os seus anseios, do

apoio e ajuda da Câmara Municipal. A Sra. Maria Madalena então faz o uso da fala e

informa que mora na Rua do Poeirão e estar ali representando a todos os pais da

Escola Mundo Infantil que como todos sabem que devido à pandemia as crianças

passaram dois anos sem aula e no momento a escola estar em reforma, sem

andamento algum. Tivemos uma reunião no CAP e fomos informados que já se tem

trinta dias que a reforma estar parada por falta de material. Nos fizeram uma proposta

que tinha uns lugares para alugar e também tinha  a escola Maria Luiza lá em cima

também no Novo Oriente e queriam que a gente concordasse ou não concordasse para

levar as nossas crianças para lá. Ninguém concordou porque lá é muito perigoso e as

nossas crianças tem em torno de três, quatro anos  e de forma alguma sabem se

defender ou sabem correr e vão pra onde, se caso acontecer algo. De bandido invadir

que é 0 mais acontece. E estamos aqui para pedir mais força de vocês, porque o

pedido de que os vereadores podem ajudar a gente, cobrar eles e que vocês possam

ajudar nós. Porque é muito angustioso essas coisas que estão acontecendo. É muito

tempo essa obra parada e nossos filhos querem estudar. Nós nos posicionamos e

viemos e que essa reforma siga em frente porque não pode passar tanto tempo

parada. Após isto, a Sra. Presidente pontua que ao final será feita as considerações

referentes as aclamações do Bairro Bacuri, na pessoa da senhora mãe Maria

Madalena que estar aqui reivindicando seus direitos como mãe, mulher, eleitora e

moradora de Buriti. O vereador Edmilson Alves Rodrigues se posiciona e destaca que

em relação ao uso da fala pelos vereadores na ficha de inscritos deve-se seguir o

regimento da Casa que se inscreva para poder ir os nomes a sorteio. Ato contínuo, a

Sra. Presidente oportunizou o uso da fala aos vereadores, que se inscreveram na ficha

de comparecimento. Pronunciando-se, portanto, o vereador Edmilson Alves Rodrigues

(Didi do Mocambinho); “Sra. Presidente, nobres colegas vereadores. Mesa Diretora,



aos povoados que nos acompanham também via rádio meu bom dia a todos. Eu inicio

a minha faia dizendo aqui, pedindo que seja executado já foi feito o pedido também

porque temos a estrada do Mocambinho três pontos críticos que estar quase

intrafegável, principalmente para os ônibus que conduzem aos alunos para a escola.

Nós temos um aqui no Campo Comprido que eu já disse para o Secretário e ele me

garantiu que essa semana ia lá olhar porque estar chovendo, não dar para fazer o

serviço completo, mas dá para pelo menos amenizar. O ônibus estar para não passar.

Tem um problema na ponte. A nossa ponte sempre é feita de madeira nova, mas o que

acontece é que infiltra e o barro cede. Então carro pequeno fica muito perigoso. Tirei as

fotos, mandei pro companheiro Rosim que é o Secretário de Obras. E lá no

Mocambinho chegando no Cemitério tem uns tubos que não quebraram, mas o aterro

desceu e também tirei foto o mandei para ele. Para que ele pegue uma máquina e

resolva aquele problema durante o dia. Antes que aconteça algum acidente ou algum

problema maior. Com relação a limpeza eu queria citar aqui que próximo agora no dia

11 (onze) um companheiro da gente, rapaz conhecido da cidade de Dom Pedro que ia

para um movimento do atual governador e a caminhonete capotou e morreu o

vereador, o assessor e o Secretário de Esporte. Eu queria pontuar uma coisa com

relação ao Bairro Bacuri que a Dona Madalena se pronunciou como representante dos

pais. Realmente vocês têm razão porque a obra estar atrasada e a proposta que foi

colocada para vocês pais tem vários fatores que são desfavoráveis. A Sra. Helena me

confirmou que vocês são a favor que se alugue uma casa no Centro da Cidade até que

se conclua a obra. E a Câmara em nome da Presidente e de todos os vereadores

cobrar do prefeito a conclusão da obra o mais rápido possível. Porque aí chegaria um

consenso. Essa proposta a gente tem que levar para a Secretária de Educação que

para amenizar a situação dos pais dos alunos, que se loque a casa que os pais são a

favor até que se conclua a obra. Os pais só não estão aceitando que o local seja lá no

Novo Oriente. Então que se arrume uma maneira de estar amenizando para ambos os

lados. Eu mandei um oficio, entreguei em mãos para o responsável pela Guarda

Municipal nós estamos no mês de Maio e além de ser o mês das mães e o mês que

também se trabalha a conscientização no trânsito. Nós temos aqui quatro a cinco

pontos críticos que já aconteceram vários acidentes. Já falei com o Geovane e agora

tem contingente de gente suficiente para orientar  o trânsito. Cidadão que vem da Zona

Rural ele vem em busca de resolver os seus problemas, ele não entende de lei de



trânsito, mas se educar ele pelo menos a estacionar corretamente ele vai aprender.

Não precisa multar, mas nós temos pontos críticos aqui no trânsito na Cidade, foi feito

o ofício e até agora nada foi feito. A realidade  é essa. Custa colocar um guarda ali na

frente do Neto Borges, na frente da loteria, na frente do Veridiano. Nós temos que

educar porque tem gente que não sabe estacionar, fecha a rua. E o melhor remédio do

mundo é prevenir. Custa mais barato prevenir do que tratar. Depois que acontece um

acidente fica mais caro pro município encaminhar pra Caxias. E é isso que pedi a ele,

aqui estar o oficio, conversei com ele e até agora o momento nenhuma providência foi

tomada. As vezes as pessoas recebem as críticas e se zangam. Sendo que é uma das

atribuições da Guarda Municipal é orientar o trânsito. São medidas simples. E com

relação a questão da escola eu acredito muito que essa medida vai amenizar, mas o

correto mesmo é que a obra seja o mais rápido possível concluída. Tanto a do Mundo

Infantil quanto a do São Francisco lá perto do Banco do Brasil. Eu queria aproveitar a

oportunidade para convidar a todas as mães do Mocambinho, domingo agora dia 15

estarei promovendo com o apoio da Prefeitura, do Prefeito, da Secretária de Finanças

e Assistência Social para todas as mães do Mocambinho. A partir da oito e meia e

todos estão convidados. Queria agradecer a presença de todos. Muito obrigado”. Logo

após, 0 Vereador Antônio Jose Ferreira da Silva (Toinho Francês) fez uso da fala e

Bom dia a todos aqui presente, Presidente, Mesa Diretora, Nobres

colegas, internautas, ouvintes, público aqui presente e Bairro Bacuri. Sobre as mães e

pais que estão aqui cobrando sobre os seus filhos de quererem levar daqui lá para um

local da Chapada de uma distância de quase 5 km. Como vão transportar as crianças

para lá? Dentro de um ônibus? Quem vai segurando essas crianças de um, dois anos?

Cada pai vai levar para lá? E o pai que deixa a criança na escola sete horas ele vai

para o seu serviço. Então se ele for deixar a criança naquele local lá e ainda retornar

ele não vai chegar no horário certo. Erradíssimo. No dia 29 de Dezembro do ano

passado eu reclamei aqui e briguei sobre o rateio que era para dar para os professores.

Eles disseram que iriam usar para concluir uma creche, mundo infantil e outras

escolas. E porque não construíram se já estar com cinco meses, não construíram

porque não quiseram. Porque o dinheiro estar lá desde o ano passado. E cadê o

dinheiro. Foi pra onde? Não existe isso. Se o dinheiro vem tem é que fazer. Os ônibus

também não estão rodando. Temos uma reunião marcada aqui com o Secretariado

para falar justamente sobre essas coisas que estão acontecendo. E se depender de

assim disse:



mim, do vereador Toinho Francês, não só como vereador, mas como amigo de vocês

porque eu também tenho aluno, eu também tenho criança aluna. Eu não aceitaria e

nem aceito. E se depender de mim pro que vocês precisarem eu vou até no Promotor

se for preciso por causa dos filhos de vocês. Porque são crianças. O Povo bota lá é

para fazer uma gestão para todos não é para A nem  B não. Muito obrigada pela

atenção de vocês. E vocês vieram para a Câmara em busca de seus direitos e estão

certos. Bom dia a todos". O próximo a se manifestar e fazer uso do pronunciamento foi

o Vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que assim disse: “Bom dia a todos. Mesa

Diretora, nobres pares, amigos, pais e mães que se encontram aqui presentes.

Ouvindo aqui aos colegas vereadores eu também sou fiscal do povo. Eu gosto de

cobrar, mas eu também gosto que as coisas se resolvam. Vocês são pais e estão

precisando sim, apesar do prédio estar em obra e custando sim. Mas tive a

oportunidade sim de estar essa semana na Secretaria de Educação e não só eu, mas

alguns outros vereadores. E esse tema sendo abordado entre Prefeito, Secretária e

pelo que eu vi uma preocupação da parte do Sr. Prefeito muito grande, porque as

crianças já estão necessitando e como vocês vieram aqui no legislativo o que é válido

sim, muito obrigado pela presença de cada um de vocês e é louvável. Mas eu creio que

vamos estar nos reunindo esses dias alguns vereadores e mais uma vez vamos estar

sentando com o Prefeito. Porque problemas se resolve é com atitudes. Assim

vocês vieram ao legislativo, nós vamos sentar para conversar com ele. Porque

vocês vieram aqui nos reclamar, pedir forças para  o legislativo e vamos fazer esse

pedido para ele e eu tenho certeza que na pessoa que eu conheço do Arnaldo que

estar preocupado sim com essa questão de liberação dessas escolas para funcionarem

sim e buscando resolver todas essas demandas sim.  E imediatamente ele vai em

busca da solução desse problema. Se for necessário antes da obra ser entregue se

buscar uma casa no Bairro Bacuri adequada para a quantidade de alunos, mas sim

vamos em busca da solução e providências. Porque eu acredito plenamente que ele

tem a maior vontade de solucionar esse problema. Claro sim tem o dinheiro, nós

assinamos a liberação e vai ser feito. Teve um pouco de demora e claro ninguém gosta

de esperar. Mas eu só quero dizer a vocês. Assim como vocês vieram aqui fazer esse

pedido podem ficar confiante que vamos conversar com ele. Tem sim plenamente

direito cada um de vocês. Podem contar com cada um de nós vereadores aqui que

estão com seus filhos sem assistirem aula. Muito obrigado a todos.

como

se

0

Por fim, a



Presidente assim se pronuncia: “Senhores pais aqui presentes do Bairro Bacuri,

obrigada pela presença de vocês. As políticas públicas acontecem quando o povo se

manifesta de fato, as mudanças ocorrem quando o povo decide. E nós decidimos

mudar e Buriti desejou mudar para melhor. E o povo estar aí para julgar se essa

mudança estar sendo para melhor ou pior. Vocês estão fazendo o que é direito de

vocês. Vieram cobrar o que é dever do Poder Público. E é aqui que vocês têm que

buscar apoio. E eu digo a vocês buritienses, mães do Bacuri, de Buriti, pais de família

que vocês têm a Professora Naires para apoiar vocês e juntos buscarem o que é direito

de vocês. Não é favor o que vocês estão buscando.  É um direito que vocês

conquistaram através do pagamento de impostos, do trabalho prestado por vocês e

através da escolha que vocês fizeram. Nós temos que ter consciência senhores

vereadores, nós somos vereadores do Povo. Nós não somos vereadores de Prefeito. O

prefeito tem de trabalhar e fazer jus a vontade do Povo. Nós temos que buscar fazer

com que o povo veja qual é o nosso papel de fato  e eles vão julgar quem faz e quem

deixa de fazer. Eles observam quem estar aqui para defender um lado político e quem

estar aqui em defesa da população. Em defesa do povo. Pois eu vos digo não sou

vereadora de prefeito eu sou vereadora do Povo, pois primeiro Deus e depois o povo

me colocou aqui. Vocês têm meu apoio. Quero informar vocês buritienses que a

primeira a vir a Câmara este ano a prestar esclarecimentos sobre o que estar fazendo

com 0 dinheiro público será a senhora Secretária de Educação Gabriela Chaves que

estar marcado para o dia 17 (dezessete) terça feira. Ela virá, já reuni com os

vereadores aqui no Gabinete da Câmara e elaboramos a pauta. A pauta estar

prioritariamente a reforma das escolas, o porque da demora da reforma das escolas. E

aqui me surpreendí, aqui ficamos sabendo que a demora da reforma é porque teve a

falta de material. E será que o recurso deixou de cair nas contas da Prefeitura? Será o

que falta? É planejamento? Porque o recurso estar aí. Consultem ao Portal da

Transparência. Este dinheiro é garantido. Estar nas contas da Prefeitura, nas Contas

da Secretaria de Educação. Senhores vereadores eu peço o apoio de vocês. Os pais

de Buriti estão clamando, pedindo e com o direito que tem. Então a Sra. Secretária, o

Sr. Prefeito tem que mostrar por A mais B o que é que estão fazendo com o dinheiro do

povo. E precisa ser aplicado para o povo. Logo mais, após a Sra. Secretária de

Educação também chamaremos o Sr. Secretário de Saúde. Eu estive no Posto de

Saúde e lamentavelmente lá eu não posso dizer que lá é um espaço para se cuidar de



quem vai em busca de saúde. Se você for lá, você fica mais doente. Porque logo na

entrada o cartão de visita é um odor insuportável. Aqui já tramitou na Casa

Requerimento para que fosse solucionado o problema das fossas sépticas lá. E não foi

resolvido. Não é assim que devemos tratar a população. A Secretária de Saúde tem

muitos recursos. Não é cachorro que estar indo em busca de saúde no Posto. Somos

pessoas, cidadãos. Nós precisamos que nossos direitos sejam respeitados. Os

banheiros daquele posto vergonhosamente é uma falta de consideração, respeito com

a população de Buriti a quem nós confiamos o nosso voto. Mas o espelho estar aí. As

eleições para Deputado estão chegando. Então meus caros colegas devemos fazer o

nosso papel. Prioritariamente é dever do político cuidar daquele que o elegeu, que

confiou o seu voto, o seu futuro, os seus dias de quatro anos. É necessário que

olhemos para as nossas ações enquanto gestores. Logo também trataremos senhores

pares, não só das reformas, mas também dos ônibus escolares. Muitos pais estão

sofrendo porque não tem ônibus. Mas o recurso, a licitação estar aí no Portal da

Transparência. Porque não tem? Ah mas as estradas não estão boas, mas tempo teve

para ser feita. Já se passaram um ano e quase cinco meses de gestão. Este ano

vamos dizer que foi de experiência para o gestor em primeiro mandato, para os

vereadores de primeiro mandato. E agora? Agora não temos mais pandemia, não

temos mais essa carência de um ano de experiência. É fazer acontecer. Porque o povo

estar aqui para ver e para fazer. Se a gestão fizesse o que era devido fazer vereador tá

da Santa Cruz não precisaria estar se mobilizando com a Comunidade para construir

pontes. A população não deveria e não estaria aqui clamando por um espaço para as

suas crianças assistirem aula. A obra parada por falta de material durante trinta dias. É

um absurdo e se fossem os nossos filhos? Como seria? Como nós reagiriamos? Então

é assim mesmo povo, é assim mesmo que se faz acontecer. Antes de vocês virem a

Câmara já estava tomando as providências, mas com vocês aqui a força é maior. Se

aqui nós somos cinquenta por cento, quando vocês chegam aqui na Casa do Povo é

cem por cento de força que nós temos. Então eu peço a comunidade buritiense que se

una a Câmara de Vereadores e faça acontecer o que deve de fato ser feito em nosso

município. As estradas, as pontes, nas escolas, nos postos de saúde, em todos os

segmentos porque não é um favor, é um direito de vocês e é um dever do Poder

Público, do Prefeito, é o dever da Câmara cobrar. Quem vai executar é a Prefeitura,

mas quem cobra é a Câmara. Eu quero agradecer a Comunidade Buriti mais uma vez e



dá total apoio e agradecer aqui a presença do meu ilustre amigo Sr. Eiias da Pimenta.

Agradecer a presença de todos os vereadores e aos internautas, ouvintes, muito

obrigada e que Deus nos abençoe. Ilumine nossos caminhos. Quero aqui deixar

registrado o convite da Secretária de Assistência Social que nos procurou, em que

ocorrerá no dia 18 de maio uma mobilização em frente ao CREAS referente ao tema

Exploração Sexual Infanto Juvenil. A Câmara e a população d Buriti estar convidada a

participar." O vereador Antonio Mateus dos Anjos Tertulino faz uso da fala e aduz só

pra constar a presença do ex-secretário de Saúde, meu amigo Raí e também a

presença do meu amigo Elias. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente

por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia

Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois

lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.

Naires Marques Freire deu
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